PROBLEMAS DE TRIGONOMETRIA RESUELTOS

1. Calcula la altura de un arbol que a una distancia de 10 m se ve bajo un dngulo de 30°.

Solucién:
La altura, y, del arbol la deducimos de la

relacion siguiente:

_y _ _ 10
tg30=—=y=101e30 > y=— m
g 10 y g y B

4 10 m "
2. Calculaxey:
Solucién:
En la figura aparecen dos tridngulos
rectangulos, los cuales verifican, cada uno
y de ellos, las dos ecuaciones que forman el
siguiente sistema:
tga5 =2
X
30° 45° 130 y
S m X 87~ V3 4x
Operando:
x-tgad=y x-tg45 =
= & y :>x-tg45:(\/§+x)-tg30:>
(V3+x)tg30=y ~ |(40+x)tg30 =y

:XZ(\/g—i-x)

Calculemos finalmente el valor de y:

x-tgdb=y=>x=y=

1 V3 _3+x/5m
V3 J3-1 2
3443
2 m

3. Calcula x ey en la siguiente figura.

30°

500 100 m

Soluci6n:




Tenemos dos tridngulos. De cada uno de ellos obtendremos una ecuacién trigonométrica.
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Resolvemos el sistema:
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4. Calcula el valor de y (las longitudes estan expresadas en m)

12

45°

Solucién:

Aplicamos el teorema del coseno:
a’=b’+c’ -2bEkosA

Entonces

10

y> =10* +12° -2[10 12 [¢0s 45 =
y =100 + 144 — 240 [Gos 45 = 8,61 m

5. Calcula el valor de los lados x e y, aplicando el Teorema del seno: a b _ ¢

senA senB senC

X
- —S'Segéo —1,96 m

- 3ser1 60
X _ 2°Senvy 2,64 m

sen80

Solucién:

Sustituimos los valores dados en la expresion
del teorema del seno:

a b
senA senB senC
3y X

sen80 send0 sen60




Halla la altura del cuerpo maés alto

Solucién:

En la figura aparecen dos tridangulos rectangulos. Hay que hallar a+b .

C

30° Con este tridngulo obtenemos a y c:

ser130=i:>a=E m
5 2

53

cos 30 =£:>c=— m
5 2

Con el anterior triangulo hemos hallado el valor
de c. Observando el tridangulo de la izquierda
podemos obtener b:

Halla la altura de la montafa

w

Solucion:

Rehacemos el dibujo y
de él extraeremos dos
ecuaciones, cada una

4000 m de ellas perteneciente
a un tridngulo

rectangulo (el CBB’
yel ACC’

e = m e m e

>




45( Triangulo CBB':
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Resolvamos éste sistema:
_ 4000 -h _4000-h
tgdd=——| 17— x=4000-h
= = = 4000-~h=h/3 =
tg30 = h 1_h x=hy3
X Y3 x
—=h= ﬂm =1464 m

J3+1

8. Halla la altura de las Torres Petronas, x y también las distancias y, z.

C




Solucién:

——
Primeramente vamos a centrarnos en el tridngulo ABC:

C y _ 678
y __z _ 678 _ ]send5 sen60 _
60° sen45 sen75 sen60 z 678
Yy, Z sen75  sen60
y 678
75° o AN
45 V2 3 y=553,6 m
A B 2 2
= =
z 678
sen’5 = ﬁ z=756,21 m
2
Ahora nos fijamos en el tridngulo ACD:
A x= 553,6-sen60 = [479.43 m
553,6 m
X
60°




